
 
 
 

 

Primajte moju pouku, a ne srebro, i znanje radije negoli birano zlato. Izr. 8:10 
 

VUKA, HRVATSKA, 26. STUDENI, 2025. 
 
 

 

——— 

MATO TOKIĆ  
——— 

 
PRIČA PROROKA JONE 

 
„ČINIŠ LI DOBRO ŠTO SE SRDIŠ?“ 

——— 

U prethodnoj lekciji smo vidjeli 
veličanstveno djelo spasenja koje je Bog 
učinio među Ninivljanima. Nakon što je 
Bog Jonu spasio od sigurne propasti i 
smrti, isto djelo je učinio Ninivljanima 
koristeći vjernog Jonu. Iz slučaja Jone i 
Ninivljana smo vidjeli da za Boga zaista 
ne postoji toliko težak slučaj života u 
grijehu koji Bog ne može riješiti.  Jedini 
uvjet spasenja za ove ljude je bilo istinsko 
pokajanje i obraćenje. Kada Bog čovjeka 
osvjedoči o njegovom izgubljenom stanju, 
od čovjeka se očekuje da se ponizi, pokaje 
i zavapiti Bogu u molitvi da ga izbavi od 
groba i smrti. Ovo vrijedi za svakoga 
čovjeka na ovoj zemlji. Bog ne želi da 
nijedan čovjek propadne u svojim 
grijesima. A razlog zašto ne želi je 
sljedeći: „Jer Bog je tako ljubio svijet da 
je dao svoga jedinorođenoga Sina da 
tko god u njega vjeruje ne propadne, 
nego ima život vječni.”(Ivan 3:16) Život 
vječni nije nešto što čovjek može zaslužiti 
svojim djelima. Život vječni je Božji dar 
koji primamo vjerom kada se kroz istinsko 
pokajanje predamo Bogu. „Jer plaća za 
grijeh je smrt, a milosni dar Božji je 
život vječni po Kristu Isusu, Gospodu 
našemu.”(Rimljanima 6:23)  

Kada je Jona izvršio Božje djelo 
spasenja u Ninivi, zasigurno je bio 
potpuno fizički i psihički iscrpljen. Čitali 
smo da je trebalo tri dana hoda da se obiđe 
cijeli grad. Pored toga Jona se morao 
kretati među najvećim neprijateljima 
svoga naroda. Iako je Jona bio okružen 
neprijateljima svoga naroda, a samim time 
je opasnost vrebala sa svih strana, Bog 
uvijek želi da mi imamo na umu da se naša 
borba ne vodi protiv ljudi na ovom svijetu. 
„Jer nije nam se boriti protiv krvi i 
mesa, nego protiv vrhovništava, protiv 
vlasti, protiv vladarâ tame ovoga 
svijeta, protiv duhovne zloće u 
visinama.”(Efežani 6:12) Rat koji se 
odvija na ovom svijetu je duhovni rat. Taj 
rat je između Krista i Sotone. Sotona je 
uzročnik svih grijeha i onaj koji potiče 
ljude da čine grijeh i budu neposlušni 
Bogu. Zato nam Bog u Pismu daje 
sljedeće upozorenje: „Trijezni budite i 
bdijte; jer vaš protivnik, đavao, kao 
ričući lav obilazi naokolo tražeći koga 
da proždre.”(1. Petrova 5:8)  

Nakon što je Sotona doživio veliki 
poraz od Krista na bojnom polju u Ninivi, 
Sotona je odlučio svim snagama napasti 
Jonu dok je on bio u svom iscrpljenom 
stanju. Zatim čitamo o Sotoninog napadu 
na Jonu: „No Joni je to bilo krajnje 
neugodno i bijaše vrlo ljut. I pomoli se 
on GOSPODINU govoreći: ‘Molim te, 
GOSPODINE, nisam li to rekao još dok 
bijah u svojoj zemlji? Zato prije i 
pobjegoh u Taršiš; jer sam znao da si ti 
milostivi Bog, i milosrdan, spor na 
srdžbu i silno dobrostiv, i da se od zla 
odvraćaš. Stoga te sada, GOSPODINE, 
zaklinjem, uzmi mi život; jer mi je bolje 
umrijeti negoli živjeti.’”(Jona 4:1-3) 
Kao što vidimo Sotonin napad na Jonu, 
kojim je potaknuo Jonu da gunđa protiv 
Boga je urodio plodom. Nakon što je Jona 
bio svjedok veličanstvene Božje pobjede 
nad njegovim grijehom i grijehom 
Ninivljana, pod Sotoninim napadima Jona 
je klonuo duhom i tjelesnost je ponovo 
zavladala njegovim srcem. Jona se počeo 
pred Bogom opravdavati svoje djelo 
nevjerstva koje ga je za dlaku odvelo u 
smrt. Također vidimo da je Sotona Joni 
ubacio sumnju po pitanju Božjeg 
milostivog postupanja prema najvećim 
neprijateljima njegovog naroda. Jona je 
imao osjećaj da je Bog olako prešao preko 
svih grijeha koji su činili Ninivljani i da 
zaslužuju bar nekakvu kaznu od Boga.  

Ovaj način Sotoninog postupanja je 
jedan od najdjelotvornijih kada su ljudi u 
pitanju. Kada Sotona ne može ništa drugo, 
onda uvijek pokušava utjecati na nas da na 
bilo koji način opravdavamo neke svoje 
grešne postupke iz prošlosti. Uvijek 
zajedno s time Sotona ubacuje i sumnju u 
Božji način postupanja. Bog je znao da je 
Sotona iskoristio svoju priliku dok je Jona 
bio potpuno iscrpljen i doveo Jonu u stanje 
pobune. Zato je Bog priupitao Jonu: 
„Tada GOSPODIN reče: ‘Činiš li dobro 
time što se srdiš?”(Jona 4:4) Da li je Jona 
mogao iznijeti bilo kakav prigovor na 
Božje postupanje prema Ninivljanima? 
Odgovor na ovo pitanje dobivamo odmah 
u sljedećem stihu: “Tako iziđe Jona iz 
grada i sjede s istočne strane grada; i 
načini si ondje sjenicu te sjede pod nju 
u hlad dok ne vidi što će biti od 
grada.”(Jona 4:5) Jasno je da Jona nije 
mogao ništa prigovoriti Bogu. Još uvijek 
misleći da je Bog možda preblago 
postupio s neprijateljima, Jona je gledajući 
u grad očekivao da možda grad pretrpi 
neku kaznu. Sotona uvijek djeluje na 
čovjeka da čovjek pogrešno vidi Božji 
način djelovanja, a po prirodi stvari to 
uvijek za sobom nosi zlovolju i nemir. 
Bog nikada ne želi da ljudi gaje u srcu i 

umu bilo kakvu zlovolju i nemir. Bog 
uvijek želi da u našim srcima vlada 
savršen mir i radost.  

U Pismu čitamo: „Pojavit će se 
Jesejev izdanak, i onaj koji ustaje 
vladati nad poganima, u njega će se 
uzdati pogani. A Bog nade ispunio vas 
svakom radošću i mirom u vjeri da 
obilujete nadom u snazi Duha Svetoga.“ 
(Rimljanima 15:12-13) Jesejev izdanak 
je sam Isus Krist. Bog je poslao svog Sina 
da svim ljudima podari radost i mir. Dok 
god bilo koji čovjek dozvoljava Kristu da 
vlada u njegovom srcu, on će uvijek imati 
istinsku radost i mir koji dolazi od Boga. 
Bog je znao da je Jona bio potpuno 
iscrpljen od Božjeg djela i da je Sotona 
iskoristio svoj trenutak da učini Jonu 
nezadovoljnim. Uzimajući sve ovo u obzir 
Bog je strpljivo postupao s Jonom želeći 
mu pomoći kako bi se odobrovoljio. „A 
GOSPODIN Bog pripravi tikvu i učini 
da joj stabljika uzraste nad Jonom, da 
mu bude kao sjena nad glavom, da ga 
izbavi od njegove zlovolje. Tako se Jona 
silno obradova tikvi.“ (Jona 4:6) Nakon 
što je Bog svojim djelom pobudio radost u 
Joninom srcu, formirajući ugodne uvjete 
za odmor, također je odlučio dati Joni 
jednu presudnu životnu pouku. O tome 
čitamo: „No idućeg dana u svanuće Bog 
pripravi crva: i udari on tikvu tako da 
ona usahnu. Kad se podiglo sunce, posla 
Bog žestok istočni vjetar; sunce je tuklo 
Joninu glavu, tako da je klonuo i poželio 
umrijeti, pa reče: “Bolje mi je umrijeti 
negoli živjeti.”(Jona 4:7,8) Kao što 
vidimo, kada je Bog uklonio ugodne 
uvijete za odmor, Jona se opet ozlovoljio, 
te poželio čak i umrijeti. Ponovo se Jona 
oslonio na svoje osjećaje i na svoje tijelo. 

Što bi bilo da je Bog zaista u ovoj 
situaciju ispunio Joninu želju? Zasigurno 
da bi bio izgubljen za vječnost, „Jer 
čovjekova srdžba ne provodi u djelo 
pravednost Božju.“ (Jakov 1:20) Bog 
naravno nije poslušao Jonu, nego mu je 
postavio slično pitanje kao i ranije. „I reče 
Bog Joni: “Činiš li dobro što se srdiš 
zbog tikve?” I reče on: “Dobro je što se 
srdim, i to do smrti.”(Jone 4:9) Kod 
prethodnog pitanja smo da je Jona samo 
šutio i nije ništa odgovarao. U ovom 
slučaju vidimo da se Jona ohrabrio i 
odgovorio Bogu da se ima pravo ljutiti 
zato što se loza osušila. „Tada 
GOSPODIN reče: „Žao ti je tikve za 
koju se nisi trudio niti je uzgojio; koja 
je noću porasla i noću uvenula; pa zar 
da ja ne poštedim Ninivu, taj veliki 
grad, u kojemu je više od stotinu i 
dvadeset tisuća ljudi koji ne znaju 
razlučiti između onoga što im je desno i 



što im je lijevo, i mnogo stoke? (Jona 
4:10,11) Bog je na ovaj način još jednom 
otkrio Joni svoj milostivi karakter i svoj 
savršeno pravedni način postupanja. Jona 
je još jednom morao naučiti pouku da se 
ne oslanja na svoje tijelo i svoje osjećaje.  

Kada se čovjek u bilo kojem smislu 
oslanja na sebe i gleda na sebe, tada 
postaje rob grijeha i Sotonin podanik. Jona 
se još jednom morao poniziti, pokajati i 
prihvati Božju pravednost, te priznati da 
Bog u svemu postupa  pravedno. Bog želi 
da se mi uvijek oslanjamo na njega. On 
želi da mi uvijek hodamo vjerom 
Kristovom, a ne po gledanju. O Božjem 
milostivom postupanju sa svima nama 
čitamo: „Milosrdan je i milostiv 
GOSPODIN, spor na srdžbu i pun 
smilovanja. Neće on uvijek koriti, niti će 
dovijeka trajati srdžba njegova. Nije 
postupio s nama prema našim 
grijesima, niti nam naplatio prema 
našim nepravdama. Jer koliko je nebo 
visoko nad zemljom, tolika je milost 
njegova prema onima koji ga se boje. 
Koliko je istok daleko od zapada, toliko 
daleko je on uklonio od nas naše 
prijestupe. Kao što otac ima sažaljenja 
za svoju djecu, tako GOSPODIN ima 
sažaljenja za one koji ga se boje. Jer zna 
on građu našu; spominje se da smo 
prah. Što se čovjeka tiče, dani njegovi su 
kao trava: kao cvijet u polju, tako on 
cvate. Jer prijeđe preko njega vjetar, i 
nema ga; i ne zna za nj više ni mjesto 
njegovo. Ali milosrđe GOSPODINOVO 
od vječnosti do vječnosti je nad onima 
koji ga se boje, i njegova pravednost 
sinovima sinova; Takvima koji drže 
njegov savez i onima koji se spominju 
njegovih zapovijedi da ih vrše.“ 
(Psalam 103,8-18) „Put Božji je 
savršen: riječ GOSPODINOVA je 
prokušana: on je štit svima onima koji 
se u nj uzdaju.” (Psalam 18:30)  

U Bibliji nemamo izvještaj što se 
nakon svih ovih događaja dogodilo s 
Jonom, ali vjerujemo da je nakon cijelog 
ovog iskustva naučio pouku i ostao vjeran 
Bogu do kraja svoga života. Iako nemamo 
izvještaj što je bilo s Jonom, u Bibliji 
postoji izvještaj o tome što je bilo s 
gradom Ninivom. Kada je ova generacija 
koju je Bog spasio od uništenja prošla, 
naslijedila ih je generacija ljudi koji su 
ponovo otišli u pobunu protiv Boga. 
Stotinu i nešto godina nakon ovih 
događaja Bog je preko Babilonskog 
kraljevstva potpuno uništio grad Ninivu . 
To je bila konačna sudbina grada Ninive.  

Iako je Bog uspio spasiti jednu 
generaciju ljudi u ovom gradu, iz svih ovih 
događaja svatko od nas treba izvući 
suštinsku pouku za sebe. Pouzdati se u 
sebe na bilo koji način, vodi svakog 
čovjeka u grob i sigurnu smrt. Svi naši 
životi su isključivo u Božjim rukama, te 
samo u Bogu leži naše spasenje i naša 
snaga.  

„S kraja zemlje vapit ću tebi kada mi 
srce klone: odvedi me do stijene koja je 
viša od mene. Jer ti bijaše zaklon moj i 
jaka utvrda pred neprijateljem. U 
tvome prebivalištu prebivat ću 

zauvijek: uzdat ću se u zaklon krila 
tvojih.“ (Ps 61:2-4) 

„Samo na Boga čekaj, dušo moja, jer 
samo u njemu je nada moja. Samo on je 
stijena moja i moje spasenje; on je moja 
obrana: neću se pokolebati. U Bogu je 
spasenje moje i slava moja: stijena 
snage moje, i moje utočište, u Bogu je. 
U njega se uzdaj u svako doba, narode; 
pred njim srce svoje izlijevajte: jer Bog 
nam je utočište. (Ps 62:5-8) 


